



U型池御空飞行 展技能再创佳绩

单板滑雪 U型场地技巧青年组比赛河北健儿收获 1金 2银 1铜!



□本报记者 周强

2月15日-17日,第十四届全国冬季运动会单板滑雪U型场地技巧青年组比赛在内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯金龙山滑雪场顺利举行,河北运动员奋勇拼搏,揽获1金2银1铜。

女子组:刘一波和艾妍伊包揽金银牌

2月15日,单板滑雪U型场地技巧项目预赛开赛,当日进行的预赛分为两轮,取两轮中的最好成绩为最终成绩,前8名取得决赛参赛资格。率先进行的女子组预赛有来自5支队伍的11名选手参加。河北队的刘一波在第一轮就滑出了88.25分,牢牢占据该组头名。她的队友艾妍伊则在第二轮滑出85.75分,以第二名的身份与队友携手晋级。

2月17日,单板滑雪U型场地技巧比赛迎来最后一个比赛日。选手们从高处顺着U型槽完成滑行、起跳、转体、抓板等一系列高难度技术动作,展示自己的实力,为观众呈现了高超的U型场地滑行技术,赢得阵阵喝彩。

在青年组女子决赛中,经过3轮精彩绝伦的角逐,河北运动员包揽前两名,其中刘一波以86.00分的成绩获得金牌,艾妍伊拿到银牌。

拿到金牌后,刘一波很激动,但是对自己的决赛过程她并不太满意,“这是我第一次参加全冬会,还是有些紧张,大赛经验不足。虽然我夺得了金牌,但是今天没有发挥出自己最好的水平,最后一轮想做得更漂亮一些,没发挥出来还是有些遗憾,希望下次在赛场展现更好的自己。”

刘一波于2005年出生于保定安国,从小练习武术,2018年时,被河北省单板/自由式滑雪U型场地队教练杨成营看中,通过跨界跨项选材入选河北省单板滑雪U型场地队,“去保定选材时,我一眼就看上了刘一波这个瘦瘦的小女孩,她学起来接受能力比较快,

■刘一波。 新华社

单板滑雪需要的平衡感也很出色,再加上原来练过2年武术,身体素质和协调性也不错,是非常适合练单板滑雪的好苗子。”杨成营介绍说,2022年刘一波入选单板滑雪U型场地国家集训队,2023年,她就获得了2022-2023赛季全国单板滑雪U型场地锦标赛女子组个人项目冠军。

据介绍,刘一波的手腕儿和尾骨一直有伤,在“十四冬”前,她在省队才康复训练了一个多月,比赛时她顶着伤病,克服身体和精神上双重压力夺得这块金牌,滑出了河北运动员的精神风貌。“在接下来的洲际比赛中取得理想的成绩,希望能影响更多人爱上这项运动,带动更多人了解滑雪、喜欢滑雪。”



■张心昊。 新华社

男子组:张心昊和孟泽分获二、三名

男子组预赛中,来自5支队伍的15名选手展开较量。单板滑雪是运动员双脚固定在一块滑板上从雪坡上滑降的运动,又被称为冬季的冲浪运动。单板滑雪包括平行大回转、U型场地技巧、障碍追逐、大跳台、坡面障碍技巧等比赛。U型场地技巧比赛时,裁判组根据参赛选手每一滑的技巧难度、执行度、技巧幅度和起跳、落地姿态等打分。河北队的张心昊第一轮滑出88.75分的高分。但在第二轮中,辽宁队的任重硕和黑龙江队的齐宇航分别滑出94.00分和90.75分,最终排名预赛前两位。张心昊位居第三。

在男子组决赛中,张心昊以87.50获得银牌,孟则以76.50分获得铜牌。张心昊在预赛中仅位居第三,但在决赛中沉着应对、发挥出色,最终勇夺亚军。

张心昊于2007年出生,今年刚刚17岁。2023年11月16日-22日,在2023-2024赛季全国自由式滑雪及单板滑雪U型场地青年锦标赛中,他荣获男子组亚军。2023年12月25日,2023-2024赛季全国单板滑雪U型场地锦标赛,他获得青年组(男子个人)冠军。2024年1月,他人选2024年江原道冬青奥会中国代表团单板滑雪U型场地技巧项目参赛运动员名单。

张心昊表示,在决赛的前一天晚上,由于心情过于紧张,辗转反侧难以入眠。第二天来到决赛现场,他深感使命和任务在肩,强迫自己平复紧张情绪。在教练和队友不断鼓励下,他放下包袱,全力以赴完成了这一套动作,最终取得第二名的好成绩。

据介绍,河北U型场地技巧队成立于2018年,运动员都是通过跨界跨项选材选拔进队。5年时间里,这支年轻的队伍取得了快速进步,在一些国内外比赛上获得了不错的成绩,还有几名运动员进入了国家队。其中,16岁的艾妍伊曾获得2023-2024赛季全国自由式滑雪及单板滑雪U型场地青年锦标赛女子组冠军,2024年江原道冬青奥会单板滑雪女子U型场地技巧决赛第七名;孟泽曾获2022-2023赛季全国单板滑雪U型场地锦标赛男子组个人亚军。